

ИЗМЕНЕНИЕ КЛИМАТА В СИБИРИ – ВЫЗОВ НАШЕМУ БУДУЩЕМУ?

Это главный вопрос, который обсуждался в рамках проекта с аналогичным названием в рамках российско-германского года образования, науки и инноваций. Мероприятие проходило в конференц-зале Государственной публичной научно-технической библиотеки СО РАН.

О точке зрения немецких исследователей на глобальные изменения климата и об усилиях, предпринимаемых Германией в борьбе с этим явлением рассказал известный ученый и популяризатор науки, доктор Рольф Баур (Технический университет, г. Дрезден).

Подробный обзор передовых разработок в области получения энергии из возобновляемых источников был представлен на выставке «Renewables – Made in Germany» Немецкого энергетического агентства «Dena». На 26 плакатах подробно были представлены принципы работы различных технологий по получению энергии, их основные преимущества и оптимальные области

применения. По материалам выставки кандидат биологических наук, доцент кафедры ботаники и экологии ИЕСЭН, директор ИОДО Светлана Александровна Гижичко была проведена викторина среди школьников, трое победителей получили ценные призы.

Немецкий культурный центр им. Гёте провел показ документальных фильмов серии «Климат. Культура. Изменения», в которых феномен изменения климата рассматривается как философско-социальная проблема, причиной и ключом к решению которой является человек («Век глупцов» (Великобритания), «О воде» (Австрия)). Все фильмы демонстрировались на языке оригина-

ла с русскими субтитрами.

Студенты-экологи ИЕСЭН не остались в стороне при обсуждении вопроса о влиянии человека на окружающую среду. Совместо со студентами других вузов Сибири они выразили мнение в виде манифеста.

Студентка 270 группы Анастасия Чурсина:

– В ходе конференции на тему «Глобальное потепление в Сибири» мы общались (с переводчиком) с Р. Бауром, обсуждали возможность глобального потепления вообще и рассматривали роль человека в этом явлении. Интересно было общаться с представителем другой культуры, порой даже не замечали речевого барьера. Во время закрытого обсуждения проблемы мнения Баура и некоторых студентов не совпали. Он говорил о первостепенности человеческого фактора и, как следствие, о его влиянии на климат. Студенты же оспаривали авторитетное мнение, утверждая, что роль человека в таком глобальном смысле не подтверждена. Несмотря на разногласия, участники конференции пришли к выводу, что глобальное потепление (есть оно или нет) – это всемирная проблема и, что немаловажно, неоднозначная.

От конференции у нас остались только положительные эмоции, появились новые знания и стремление к решению этой проблемы.



ЗАПОВЕДНАЯ РОДИНА

19 ноября в IV поточной аудитории прошла VIII олимпиада «Заповедная Родина» среди учащихся с 6-го по 11-й классы муниципальных общеобразовательных учреждений города Новосибирска. В этом году она была посвящена экологической этике.

Как рассказала автор проекта, Татьяна Алексеевна Белогрудова, олимпиада проходит уже в восьмой раз, последние четыре года очный тур проводится на базе НГИУ. С 2008 года олимпиады стали тематическими: были посвящены воде, лесам, почве. Тема этого года – «Экологическая этика или этическое государство».

Количество участников увеличивается раз от разу, в этом году очный тур



собрал почти 100 человек. Это связано с повышением уровня экологической сознательности школьников и возрастанием у них интереса к окружающему миру, постоянно происходящем в нем негативным изменениям, виновником которых в большинстве случаев является сам человек.

Своими впечатлениями поделились педагоги и участники олимпиады:

Учитель химии и биологии тех-

нического лицея-интерната № 128 (Первомайский район) Ольга Анатольевна Труфонова:

– Ученики нашего лицея уже много лет участвуют в этой олимпиаде. Она пользуется популярностью даже среди учащихся 10-11-х классов. В прошлом году наша ученица Татьяна Марченко заняла второе место, надеемся на хорошие результаты и в этом.

Ученик школы №16 (Октябрьский район) Илья Григорьев:

– Честно говоря, многие вопросы ставят в тупик, но когда начинаешь разбираться, то понимаешь, если ты что-то делаешь, то другие станут прислушиваться к тебе и задумаются о защите природы. Все зависит от каждого из нас. Такие олимпиады помогают понять, как уважать и беречь природу.



Мария Мартынок